



深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神
在更高起点更高层次更高目标上把改革开放不断推向深入

我省庆祝改革开放40周年大会举行

杜家毫讲话 许达哲主持 李微微乌兰等出席

本报12月10日讯 40年砥砺前行，40年三湘巨变。今天上午，湖南省庆祝改革开放40周年大会在长沙举行，回顾总结改革开放走过的光辉历程、取得的巨大成就、积累的宝贵经验，深入分析改革面临的形势任务，进一步动员全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，在更高起点、更高层次、更高目标上把改革开放不断推向深入。省委书记杜家毫在会上发表讲话。省委副书记、省长许达哲主持，省政协主席李微微、省领导乌兰等出席。

不断提升改革开放质量水平

杜家毫在讲话中回顾了湖南人民走过的40年不平凡的光辉历程。他说，改革开放40年，在党中央的坚强领导下，历届省委、省政府带领全省人民高举中国特色社会主义伟大旗帜，经历了从计划经济走向市场经济、从农村改革走向全面深化改革、从基本温饱走向全面小康、从内陆封闭走向全方位开放、从加强法制走向健全法治、从继承传统革命精神走向弘扬新时代伟大民族精神的光辉历程，综合实力实现了历史性跨越，城乡面貌发生了历史性变化，对外开放取得了历史性进展，人民生活得到了历史性提升，湖湘文化实现了历史性发展，民主法治取得了历史性进步，党的建设取得了历史性成就。

杜家毫说，从改革开放探索起步到全面发展，湖湘儿女留下了一串串铿锵足印，积累了一份份宝贵经验，深刻启示着我们必须始终坚持高举中国特色社会主义伟大旗帜，始终坚持和加强党的领导，坚持以人民为中心的价值取向，始终坚持问题导向，始终坚持尊重基层和群众首创，始终坚持改革与开放相互促进，始终坚持弘扬敢为人先、敢闯敢试的改革创新精神。

杜家毫指出，当今时代，新一轮科技革命和产业变革深入发展。我们要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实习近平总书记对湖南工作提出的一系列重要指示；要坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”；要认清形势、保持定力，放开手脚、迎难而上，以壮士断腕的决心和勇气，坚定不移地把改革开放推向前进，不断提升改革开放质量和水平。

正确处理好政府和市场关系

杜家毫强调，要聚焦坚持社会主义市场经济改革方向，正确处理好政府和市场的关系，以完善产权制度和要素市场配置为重点推进市场化改革，深化“放管服”、要素市场、国有企业等改革，支持民营企业做优做强，进一步放宽市场准入。要聚焦推动经济高质量发展，贯彻落实新发展理念，深入实施创新引领开放崛起战略，深化供给侧结构性改革，加快建设现代化经济体系；大力支持各类国家级平台发展，着力建设长沙四大重点片区，加快推进长株潭一体化；坚决打赢三大攻坚战，大力实施乡村振兴战略，守护好“一江碧水”、保护好三湘四水；牢牢把握“一带一部”战略定位，深入推进五大开放行动，构建全方位开放新格局。要聚焦满足人民群众美好生活需要，深化社会民生领域改革，健全公共服务体系和社会保障体系，让群众有更多获得感、幸福感、安全感。要聚焦推进治理体系和治理能力现代化，坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度，完善社会治理体制和现代法治体系，强化基层和社区治理，健全乡村治理体系，全面实施并完成我省机构改革各项任务。

杜家毫最后说，对历史的最好纪念，就是创造新的历史。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路，决胜全面建成小康社会，加快建设富饶美丽幸福新湖南，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

奋力走在中部崛起前列

许达哲指出，进入新时代、迈上新征程，我们要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，增强“四个意识”，做到“两个维护”，坚持“四个自信”，坚定不移地与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移地贯彻党中央确定的改革开放路线方针政策和战略部署，坚定不移地奋力开创我国改革开放和社会主义现代化建设的光明前景，奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的湖南篇章。要始终坚持以改革开放精神推动湖南高质量发展，以供给侧结构性改革为主线，围绕建设“五个强省”目标，大力实施创新引领开放崛起战略，打造创新型省份和内陆开放新高地，加快构建“四大体系”“五大基地”，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，建设现代化经济体系，奋力走在中部崛起前列。要始终坚持以人民为中心的发展思想，紧扣社会主要矛盾，坚决打好三大攻坚战，推进互联网+政务服务，持之以恒深化教育、医疗、就业、社保、住房等领域改革，着力解决老百姓关心关注的重点难点问题，进一步提升公共服务水平和老百姓生活质量，加快建设富饶美丽幸福新湖南，努力让湖南人民在改革开放中享受更多获得感、幸福感和安全感。

■记者 贺佳 周帙恒

许达哲主持召开省政府常务会议 研究部署创新型省份建设等工作

本报12月10日讯 今天下午，省长许达哲主持召开省政府常务会议，研究部署创新型省份建设、促进就业、重点民生实事、安全生产、加强概算管理等工作。

会议原则同意《关于创新型省份建设实施方案》。会议强调，要以创新型省份建设为重要抓手，深入实施创新引领开放崛起战略，狠抓政策落实和重大任务推进，更大力度推进科技创新，增强经济创新力和竞争力，力争率先进入创新型省份行列。要始终把创新作为引领发展的第一动力，主动布局一批有湖南特色的科技创新工程，统筹推进长株潭国家自主创新示范区、长株潭国家军民融合创新示范区、国家创新型城市、国家高新区建设，推动科技与经济深度融合。要服务国家战略，着力解决关键核心技术受制于人

的瓶颈。

会议原则同意《关于进一步促进就业工作二十条措施》。会议指出，要把稳就业放在更加突出位置，坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策，支持企业稳定就业，抓好高校毕业生、退役军人、去产能安置职工、贫困劳动力等重点群体就业创业，促进公共就业服务标准化、智慧化、便民化，推动实现更高质量就业和更加充分就业。

会议原则同意2019年重点民生实事项目，修改完善后报省委常委会审定。

会议原则同意2018年度安全生产工作考核结果，修改完善后报省委常委会审定。

会议原则同意《关于进一步强化省本级政府投资项目审批及概算管理有关事项的通知》。

会议还研究了其他事项。

■冒葺 刘笑雪

刘少奇故居将添文保中心

本报12月10日讯 长沙宁乡市花明楼镇刘少奇同志故居景区内，将新添刘少奇故居文物保护中心、书法碑刻长廊。刘少奇同志纪念馆日前发布刘少奇故居文物保护中心暨《论共产党员的修养》书法碑刻长廊建设项目施工招标公告。

该项目已由长沙市发改委批准建设，建设资金来自政府投资。据招标公告，项目建设地点在宁乡市花明楼镇刘少奇同志故居景区内，包含文物保护中心及碑刻长廊两部分，其中文物保护中心采用

三进院落的北方四合院仿古建型式，设有文物库房、功能室、办公、陈列区、文物修复室、修复实验室等；文保中心东、西及北侧夹道内院墙设置仿古建型式的书法碑刻长廊。该项目为钢筋混凝土框架结构，建筑高度3.33米，总建筑面积4668.46平方米，其中地上一层，建筑面积2671.89平方米；地下一层，建筑面积1996.57平方米。

本次招标范围包括本项目范围内的基础工程、建筑工程、仿古工程、装饰工程、安装工程、园林绿化工程等，工程造价约3250万元。 ■记者 陈月红

视点

人命关天，岂能一快了之？

“8天，从选址，到修建，到完工，帮困难群众新修住房……黔西县中坪镇顺河村主任杜正国因在精准脱贫工作中‘创新速度’而受到党内警告处分。”近日，贵州省毕节市纪委监委通报了一起扶贫领域典型的形式主义、官僚主义问题。(12月10日 中央纪委国家监委网站)

这无疑是扶贫领域“临时抱佛脚”的糟糕信徒，某些乡村干部对待精准扶贫的任务，不是心怀肃穆，而是能拖则拖，等到检查的日子来了，也搞抱佛脚那一套，其危害却足以毁人性命。

在松土上直接浇上水泥，不挖地基直接砌墙，用空心砖代替实体砖，这样为“贫困户”建新房，蕴含着极大的安全隐患，简直和谋杀没有两样。党和政府的本意是要给那些住着危房的村民住上安全的新房，结果经过某些不负责任的基层官员的折腾，用新的危房代替了旧的新房，这种故事简直是叫人哭笑不得。

须知，这样建造出来的新房，其“危险”指数可能比旧的“危房”更高。在农村生活过的人或许有一定的观察力的居住体验，农村很多旧房子，有的即使歪斜严重，

都能良久屹立不倒，只是为了绝对安全，才要把它推倒，因为旧房地基扎实，有的还是木框架结构，如此支撑下，房子即便在歪斜之下亦有很强的支撑力；反观这新的“安全房”，相当于完全建立在浮沙之上，就像积木一样脆弱，若有外界之力来袭，如大风、冰雹等极端天气，则极有可能倒塌，用来“杀人”是绰绰有余的，用来住人则是万万不能的。

用八天的时间突击为贫困户上演“浮沙建房”闹剧的事件，表面上是离奇和荒诞，背后凸显的则是某些干部严重的官僚作风。

2017年年年初下达的任务，拖到2018年年底来“突击解决”，其工作态度是拖沓散漫的，其工作精神是疲软无力的，其责任意识是极其淡漠的。更严重的是直接建造“危房”应付检查，不仅滥竽充数，更缺乏任何对生命的敬畏，直接把扶贫对象暴露在危险之中，这比松散懈怠之后坦诚工作失责的“不作为”还要严重、还要有害！

对这样的干部，光靠一般性的批评教育是不够的，甚至光靠党纪处罚也是不够的。这样的干部，作风和意识都严重病态，非得从根上寻找病因，照镜子找问题

要全角度，自我批评摆出问题要深刻，党性意识要走脑上心，非如此不能端正其态度改善其作风。

评书《隋唐演义》中有一位名叫齐国远的仁兄使一对比车轱辘还大的“金锤”，不过是纸糊的，人称“空锤大将”。这位每次出场都能忽悠一时，但一打就露馅，和我们在浮沙之上用空心砖砌房的干部有异曲同工之妙。然而，此类虚假忽悠，终不能行走于光天化日之下。窃以为，不论是将军战疆场，还是干部走基层，还是“实锤”为好。

■本报评论员 张英